

天津夜生活节各类优惠活动陆续展开

## 消费场景上新 夜间精彩不断

本报讯(记者翟维鹭)第四届天津夜生活节启动以来,全市商业繁华区、景区、消费场所的各类优惠活动陆续展开。与此同时,最新发布的《天津潮流夜生活指南》也将全面投放,为消费者提供多元化、精准化消费攻略。

记者从市商务局获悉,夜生活节启动以来,本市各大连锁品牌、金融机构、平台企业踊跃参与。其中,华润万家结合周年庆,持续推出多种让利促销活动,包括免费赠送7.18元全场无门槛消费券、百余厂商联手共庆、部分商品3折起、周末赶大集免费领20元消费券等优惠;肯德基、必胜客推出一系列优惠活动和特色主

题促销,肯德基灵魂宵夜每日20时推出“惊喜来袭”,必胜客推出榴莲新品和多项特价优惠;“建行生活”平台推出717美好生活节,发放外卖、电影、打车、加油等多场景优惠券;美团和大众点评推出“津致生活天津必打卡攻略”,涵盖天津早点铺好店推荐、天津必吃好处、天津夜生活好店推荐、天津必玩好去处等板块,帮助市民游客发现更多天津必到打卡地,同时开展潮流夜生活玩乐5折起、外卖神券节、本地大牌节、7月必吃节等优惠活动;饿了么平台打造云端夜市“天津夜生活节——饿了么夜市”,发放2000余万元城市红包、补贴,推出

“逛饿了么夜市,抢88元大红包”主题促销和“24小时不打烊,急需急用守护你”等活动。

与此同时,为深入挖掘本市夜间消费的特色、亮点,经各区推荐和网上报名,市商务局还组织掌上天津、美团发布《天津潮流夜生活指南》,在全市征集选定40个夜生活集聚区、200家特色深夜食堂、100个夜生活打卡点、60家剧院茶馆及一批有特色、品质高的潮玩酒吧、潮范嗨歌、Live现场、休闲养生馆等消费场所,后期将在各大酒店、旅游景区、会展中心、购物中心等区域精准投放,为消费者提供多元化、精准化消费攻略。

截至6月底全市结存到期应兑未兑储蓄国债超7000万元

## 人行提示市民 唤醒“沉睡”国债

本报讯(记者刘英潮)一些市民购买国债后,到期后因各种原因没有到银行办理兑付,导致相当规模的到期应兑未兑储蓄国债资金常年“沉睡”在多家商业银行。记者从人民银行天津分行获悉,人行正优化储蓄国债发行兑付管理,丰富提醒兑付的方式和渠道,提高便民服务水平。截至今年6月末,全市结存到期应兑未兑储蓄国债2564笔,涉及资金7142.17万元。人行呼吁市民配合唤醒这些“沉睡”的国债,避免资金闲置。

储蓄国债自1994年发行以来,到期国债兑付本息款项由财政部在各期国债到期时划拨至承销银行。人行天津分行已成立提醒兑付工作领导小组,对提醒兑付进行全过程指导。其中包括组织承销银行通过“线上+线下”方式广泛开展宣传,在朋友圈、微信群中广泛传播等。人行还指导各承销银行采用网点公告、电话专访、上门走访等方式提醒、邀请投资者办理兑付,对不方便到网点办理兑付的客户,承销银行派专人上门开展服务。今年以来,人行天津分行特别要求各承销银行建立储蓄国债到期未兑付信息台账,对投资者相关信息进行详细记录,并根据到期未兑付原因进行分类登记,采取稳妥有效措施,做好储蓄国债投资者沟通服务,有效提升新增到期储蓄国债兑付率,切实保护储蓄国债投资者合法权益。

此外,人行还加强了对已退出承销团成员的部分银行提醒兑付工作管理、积极沟通,保证提醒兑付工作全覆盖,切实做到“国债提醒兑付服务无死角”。

## 炎炎夏日 西瓜热销

连日来,在北辰区海吉星农产品批发市场内,产自天津及山东、河北等省市的西瓜上市量达到高峰,销售十分火爆。

本报记者 高莹辉摄



天津海关严把航空食品安全关

## 全力守护旅客“舌尖上的安全”

本报讯(记者马明)记者从天津海关获悉,天津滨海机场海关全力保障航空食品安全,今年1至6月共计监管航空食品近380万份,切实为出行旅客保驾护航。

日前在厦门航空有限公司天津分公司配餐部热厨包装间内,身着统一工作服、佩戴口罩和手套的工人将炒菜、米饭分装至餐盒中,天津滨海机场海关卫生监督科关员正在对加工车间生产流程及食品卫生情况进行日常卫生监督。

“随着暑期来临,国内外旅客量迅速攀升。为了确保口岸食品安全,我们积极开展空港口岸及食品流通领域专项监督行动,全力保障航空食品卫生。”机场海关卫生监督科科长赵增强介绍,航空食品包括热食、冷荤等多种品类,涉及采购、加工、速冷、包装、冷藏、配送等多道工序,供应链长,对安全性要求很高。此次专项监督重点围绕原料采购验收、加工制作、储存运输、从业人员健康监测等环节,加强安全抽查,严把航空食品

安全关。

为全力守护广大旅客舌尖上的安全,天津海关优化监管服务,督促企业从准入制度、关键点控制、出厂检验等方面强化管理。同时,针对易腐坏的冷荤、豆制品、糕点等食品加大抽检频次,加大对消毒剂、清洗剂等化学物品的管理力度,有效保障空港口岸食品安全。同时认真落实食品安全“四个最严”要求,积极开展卫生监督工作,对空港辖区内食品生产经营单位进行全覆盖监督检查。

市场监管部门盛夏严查食堂食品安全

## 规范食堂运营 筑牢食安底线

本报讯(记者王绍芳)记者从市场监管部门获悉,日前河西、和平等区市场监管局进一步加大对辖区医疗机构和幼儿园、小学校园食堂规范性监督检查力度,更好守护百姓舌尖安全。

近日,河西区市场监管局执法支队第二大队检查小组对天津市天津医院营养食堂和职工食堂食品卫生安全状况进行全方位检查。执法人员对食品安全所涉项目逐一检查,并向天津医院食堂负责人和食品安全员宣传相关法律法规和食品安全知识,引导食堂承包公司守法合规经营,强化医疗机构主体责任,严格落实食品安全风险日管控、周排查、月调度工作制度,持续严格落实食品安全“两个责任”相关要求。

为推动辖区学校改善供餐模式、有效降低校园食品安全风险,和平区市场监管局近日前往和平区第四幼儿园、实验小学开展指导检查。执法人员对照图纸进行现场勘验,重点查看校园食堂的施工进度、流程布局等,了解食堂用餐人数及用餐方式,详细查看粗加工间、操作间、洗消间、专间及二次更衣处的空间布局,对消毒紫外灯、低位水池、防有害生物设施的设置数量、安装位置进行指导帮助,并督促学校严格按照流程布局设计进行施工,充分压实学校食品安全主体责任。

市场监管部门推进麻精药品监管和信息追溯

## 排查隐患 维护公众用药安全

本报讯(记者王绍芳)记者从市场监管部门获悉,近日和平等区市场监管局联合各自辖区相关部门,召开推进麻醉药品和精神药品信息化追溯体系建设工作会议暨法规培训会,以更好维护公众安全用药。

“特殊药品相关法律法规的普法宣传很重要,我们将强化区药安委(领导小组)办公室各成员单位协

调联动,联合区卫健委、区医保局等多部门开展麻精药品使用单位专项突击检查,对特殊药品安全管理体系不健全、责任落实不到位的,发现一起、查处一起,对违法使用导致特殊药品流入非法渠道的,将第一时间移交公安机关处理。”和平区市场监管局相关负责人表示。

会议强调,各医疗机构要高度重视,深刻认识特殊药品合理使用

的极端重要性,把麻精药品信息化追溯体系建设作为一项重要工作去推进落实;各医疗机构要加强内部管理,严格落实麻精药品安全管理主体责任,完善特殊药品安全管理体系,建立起规范的管理制度和操作程序;各医疗机构要严格开展自查,深入排查特殊药品使用各环节风险隐患,对发现的异常情况要及时报送相关部门。